

Koberské ROZHLEDY

32. ročník | číslo 3 | říjen 2025 | koberský občasník



V tomto čísle najdete:

str. 3

Informace z OÚ

str. 5

Informace ze školy a školky

str. 10

Hody

Vážení spoluobčané, opět je zde prostor, pozdravit vás prostřednictvím Koberských rozhledů. Léto nám proteklo mezi prsty, děti již za sebou mají první týdny ve školních lavicích, dny se zkracují a počasí je podzimní. Dovolím si opět krátkou rekapitulaci, co se událo v naší krásné obci.

Konečně se nám podařilo zorganizovat Sjezd rodáků, který nám před pěti lety zhatil COVID. Konal se tedy netradičně po 15 letech. Program byl zajímavý a chci ještě jednou poděkovat všem, kteří se do příprav a vůbec celé organizace této víkendové akce zapojili. Co je menším zklamáním, je počet příchodících rodáků, kteří již v naší obci nežijí. Odhaduji to na nižší desítky a myslím si, že je to škoda. Nicméně se podařilo „vytáhnout z domovů“ občany naší obce, kteří v hojném počtu navštívili výstavu v Sokolovně. Ve švech také praskala prohlídka školy, o kterou byl zájem enormní. Velký ohlas zanechal let vrtulníkem, který kroužil nad obcí ještě za setmění. Nyní bude dostatek času zamyslet se, jaký formát Sjezdu rodáků zvolit pro příště. Jen pro představu, náklady se letos vyšplhaly na 135 tis. Kč.

Na co můžeme být opravdu hrdí, jsou naše tradiční krojované hody a zapojení mladých lidí. Každý den velký počet účastníků, nespočet přespolních a skvělá zábava do ranních hodin. A to nás trochu zlobilo počasí, chladno a v sobotu na začátku zábavy také déšť. Alespoň byl prostor vyzkoušet zázemí Sokolovny: v pátek tam hrála cimbállovka a v sobotu posloužila jako úkryt před deštěm pro účastníky zábavy. Nemít toto zázemí, část hostů by se zpět na parket už nevrátila. Zafungovala opět skvěle nabídka dvou barů, jak jsme byli zvyklí v minulosti, když zde ještě fungovala hospoda. Chci ještě touto cestou poděkovat celému týmu stárků a sklepníků, pod vedením hlavního páru Martin Kamenský a Lucka Postránecká. Poděkování patří také Luce Krásné a Tomáši

Jedličkovi, za zvládnutou organizaci občerstvení na rodácích a na hody. Už teď se všichni těšíme na další rok a když jsem slyšel o zájmu ze strany mladých, nemám o další ročník strach.

A co se odehrává na obci? Jak jsem zmiňoval v minulém čísle neočekávanou rekonstrukci školní kotelny, tak ta je již dokončena. Věřím, že s ohledem na moderní regulaci, nastanou také ekonomické úspory. Hlavně nemusíme v zimě trnout, jestli nám neodejde některý ze starých kotlů. Na tuto investici jsme požádali o příspěvek Jihomoravský kraj a v zájmovém zastupitelstvu by měla být schválena podpora ve výši 300 tis. Kč. Podali jsme také žádost na výstavbu fotovoltaické elektrárny na budově školy. Pokud uspějeme, v příštím roce by měla proběhnout realizace. Další investice nyní eliminujeme, jelikož se musíme trochu finančně nadechnout po náročné rekonstrukci Sokolovny. Pracujeme na opravě místního rozhlasu, kde některé tlapače dosloužily a je nutná jejich výměna. Děkuji občanům za upozornění, kde rozhlas nefungoval a věřím, že už bude fungování bezchybné. Došlo také k úpravě zpomalovacího prahu u Sokolovny, který plní svoji funkci, zejména pro bezpečné přecházení dětí ze školy a na autobusovou zastávku.

Samostatným tématem je odpadový systém door-to-door, jehož spuštění se nám blíží. Popelnice jsou načipovány a začala probíhat jejich distribuce. Chci poděkovat za váš zájem a také za váš přístup ke třídění, který se od začátku vážení směsného odpadu výrazně zlepšil.

Vážení spoluobčané, chci vám popřát poklidný podzim, dětem ještě jednou úspěšný školní rok a věřím, že si ještě užijeme slunečné babí léto!!

Roman Hanák,
starosta obce

System door-to-door – nádoby na tříděný odpad

V rámci projektu door-to-door nabízí obec Koberice u Brna k bezplatné výpůjčce celkem 630 nádob o objemu 240 l na plast, bioodpad a papír. Nádoby budou postupně vydávány. Domácnost si nemusí odebrat nádoby na všechny komodity, lze si v rámci objednávky i vybrat, nebo ji neuskutečnit vůbec.

Upozorňujeme na to, že po zavedení systému door-to-door budeme významně redukovat kontejnerová hnízda na tříděný odpad – zůstanou pouze dvě – v ulici Kedlety a u smyčky autobusu v ulici Vrchní (v prostorách, kde je umístěná klec na papír).

Objednávku nádob učiníte pomocí formuláře, který je dostupný na webu obce v sekci aktuality, osobně či telefonicky v kanceláři OÚ nebo pomocí QR kódu.

System nyní bude fungovat tak, že budeme registrovat váhu veškerého vyprodukovaného odpadu, jednotliví poplatníci budou platit pouze za odvoz směsného komunálního odpadu. Tříděný odpad je nutné vážit proto, že jsme dle zákona povinni dodržet poměr vytřídění – od roku 2025 je nutné dodržet 60% vytříděnost, poměr se postupně dále zvedá a po roce 2035 už to bude dokonce 70%. Produkci SKO (směsný komunální odpad) si můžete sami hlídat a ověřovat v osobním odpadovém účtu občana – MotivátorX, kam jste již mnozí přihláseni.



Webový portál občana – MotivátorX

MotivátorX je odpadový účet občana a slouží ke sledování množství vyprodukovaného směsného komunálního odpadu (SKO) z domácnosti. Máte tak přehled o četnosti svozu, hmotnosti a ceně za vyprodukovaný odpad.

Pro přihlášení do odpadového účtu občana je nejprve nutné sdělit Vaši e-mailovou adresu buď osobně v kanceláři OÚ, telefonicky 515 537 470 nebo zasláním e-mailu na odpady@kobericeubrna.cz. Jakmile bude Váš e-mail propojen se systémem, vytvoříte si registraci na www.kobericeubrna.vytridis-usetris.cz zadáním svého e-mailu a vytvořením hesla, tak budete mít založený účet pro Vaši domácnost.

Mobilní aplikace – Svoz odpadů

Tato aplikace vám nabízí nejen veškeré informace týkající se odpadového hospodářství v naší obci ale také svozový kalendář všech komodit odpadů (do budoucna tedy i plast, papír a bioodpad – systém door-to-door). Díky aplikaci v telefonu vám den před plánovaným svozem přijde oznámení o svozu odpadu dané komodity a vy tak nezapomenete dát nádobu včas před váš dům. Návod na stažení aplikace najdete na webu obce – SVOZ ODPADŮ.



Vážení spoluobčané,
rádi bychom Vás informovali o spolupráci mezi obcí a společnostmi Dimatex. Společnost Dimatex zajišťuje charitativně ekologický sběr textilu a bot. Zároveň průběžně renovuje stávající síť nádob na textil. Pomozte přispět ke zlepšení životního prostředí.

Sběrné kontejnery firmy Dimatex jsou určeny k druhotnému využití textilních materiálů s pozitivním vlivem na životní prostředí. V obci Kobeřice u Brna je takový kontejner umístěn v ulici Dolní.

Svoz nádob na textil optimalizuje inteligentní informační systém a NFC čipy / QR kódy. Tím šetří Dimatex životní prostředí a zároveň má přehled o situaci v terénu včetně vyhodnocení zaplněnosti kontejnerů.

Dimatex pomáhá neziskovým organizacím, a to nejen materiálně ale také finančně. V sídle firmy ve Stráži nad Nisou provozuje mimo jiné vlastní charitativní šatník, díky němuž může kdykoliv poskytnout ošacení lidem v nouzi.

Co patří do sběrného kontejneru:

Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a deky) zabaleny v zavázaných (zauzlovaných) igelitových pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) nositelné boty a hračky.

Co nepatří do sběrného kontejneru:

Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, mliktan, koberce, tašky, ústřížky látek, netextilní materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textilní kompozit Retextil - profily a městský mobiliář (lavičky, kryty na kontejnerová stání, plotovky, kompostéry a další). Tento materiál

kombinuje nejlepší vlastnosti dřeva a plastu - je neabsorpční (odolný proti vlhkosti, vodě a nízkým teplotám), odolný, recyklovatelný (z 95% složen z recyklovaného materiálu - textilu a LDPE fólie). Lavičky Retextil jsou v obci Kobeřice u Brna umístěny u kostela sv. Jiljí.

Kontakt a profil společnosti:

www.dimatex.cz

Facebook - Recyklace textilu.

Video ze zpracování textilu: Cesta textilního odpadu - [www.youtube.com/Cesta textilního odpadu](http://www.youtube.com/Cesta%20textilního%20odpadu)



Nový školní rok v naší mateřské škole

Prázdniny utekly jako voda a v naší mateřské škole opět zavoněly pastelky, tempery a dětský smích. V pondělí 1. září jsme společně zahájili nový školní rok, do kterého vstoupily nejen naše „ostřílené“ děti, ale i úplní nováčci. Letos k nám nastoupilo 13 nových dětí, které se postupně seznamují s prostředím školky, paní učitelkami i novými kamarády.

Začátky bývají někdy plné slziček, ale věříme, že s podporou rodičů a trpělivostí paní učitelek se brzy promění v radost a chuť objevovat nové věci.

Během roku nás čeká spousta zajímavých akcí, jako jsou tvoření, divadelní představení, besídky, výlety apod. Věříme, že si děti všechny tyto chvíle užijí, získají nové zážitky, dovednosti a také mnoho nových přátelství.

Přejeme všem dětem i rodičům, aby byl tento školní rok plný radosti, objevování a společných zážitků.

Hana Štipáková



Začátek školního roku v ZŠ

První školní den jsme letos společně prožili 1. září 2025. Na školním dvoře se sešli žáci, jejich rodiče i pedagogové, aby slavnostně zahájili nový školní rok.

Zvláštní pozornost patřila našim novým prvňáčkům, kterých letos školu navštěvuje hned jedenáct – což je po delší době opravdu krásné číslo. Do školních lavic poprvé zasedlo 7 děvčat a 4 chlapci. Děti přišly plně očekávání a nadšení, s barevnými aktovkami a velkými úsměvy. Postupně si zvykají na školní prostředí, nové kamarády i první povinnosti, které je ve škole čekají. Je radost sledovat jejich zvědavost a chuť učit se nové věci.

Po úvodním přivítání od paní ředitelky a pana starosty se žáci odebrali do svých tříd, kde jsme se v prvních dnech věnovali seznamovacím aktivitám a prvním úkolům. V průběhu září u nás proběhly také adaptační dny a preventivní programy zaměřené na posílení vztahů mezi žáky a na podporu zdravého životního stylu.

Dalším zážitkem, na který se děti teprve těší, bude tradiční plavecký výcvik. Ten začne 18. září v Bučovicích a v průběhu několika týdnů přinese nejen radost z pohybu, ale i nové dovednosti, které si žáci odnesou do dalších let.

Lenka Blahová



Kamenný pomník ček v lese Křestánov u Kobeřic

Pověst o pytlácích

V Žarošicích bydleli tři pytláci, jejichž jména počítala písmeny R. M. K. Neradi pracovali. Nejraději se toulali po lesích a sklízeli tam, kde neseli a nesázeli. Okolní hajní už je však dobře znali a dávali na ně všude pozor. Pytlákům se dařilo stále hůře. Když viděli, že jim v žarošických a damborských lesích pšenice více nekvete, přenesli svoji činnost do vzdálenějších lesů koberských, kde je hajní ještě neznali. Lesy zde byly sice pro ně vzdálenější, zato ale zvěř na té straně mívala větší klid. A proto se jim při pytačení nad pomýšlení dobře dařilo. To však trvalo pouze krátký čas.

Tenkrát byl v Kobeřicích na myslivně Pindula (Bílý Vlč) hajným pan Jan Orlický. Ve vesnici dobrý, klidný člověk, ale jak vstoupil do lesa, do svého království, byl pravým Orlickým – orlem, kterému nic neušlo. Proto také brzy pozoroval, že nejen zvěř jemu svěřená je plašší, ale také že počet její je stále menší. Při dřívějších pochůzkách lesem vidával srny, králíky a jinou zvěř na pastvě, v poslední době však nebylo vidati ničeho. Z toho jako zkušený myslivec usoudil, že má ve svém revíru škodnou. Od té chvíle neměl ve dne v noci pokoje. Kdyby slunce a měsíc mohly na své pouti nahlédnouti do všech houštin a skrýší jemu svěřeného lesa, byly by ho zastihly ve stálém pozorování toho, co se v lese děje. Tak se mu podařilo přijíti brzy pytlákům na stopu. Žarošičtí pytláci však byli už také svého řemesla tak znalí, že brzy poznali, že hajný Orlický přišel na jejich činnost. Učinili si tedy, že se jej stůj co stůj, třeba i za cenu vraždy, zbaví, aby měli v revíru, kde se jim také počalo dobře dařiti, volnou ruku. Jedné měsíční noci roku 1759 vypravil se zase hajný Orlický na svoje pozorovací místo. Čekal dlouho přes půlnoc, až pojednou uslyšel v protější stráni

podezřelý šustot, jako by se někdo křovinami prodíral. Brzy na to uviděl, pokud to bylo v měsíčním světle v houštinách možné, lidskou postavu s puškou v ruce. Poznal, že je to pytlák, a zdálo se mu, že nic netuší. S namířenou puškou jej vyzval, aby odhodil zbraň a vzdal se mu. V tom však kdesi za ním padla rána a on pocítil, že je těžce zasažen. Uvědomil si ještě, že pytlák před ním byl asi jen léčkou, zatímco jiní naň číhali zezadu. Potom počal pomalu ztrácet vědomí, až upadl do mdlob. Zatím pytláci, vidouce jej ve mdlobách, domnívali se, že je mrtev, a zmizeli v lesních houštinách.

Hajného Orlického přivedla k vědomí až ranní rosa. S velkou námahou si ovázal kapesním šátkem ránu a plazil se pomalu údolím ke Kobeřicím. Dostal se až na louku, kde jej našel jeden koberský sedlák. Hajný jej prosil, aby mu přivedl kněze, ježto tušil svůj blížký konec. Kněz se ihned vypravil na místo, kde těžce raněný ležel, a když jej zaopatřil svátostmi umírajících, vydechl hajný naposled.

Takto je zaznamenán tento příběh v obecní kronice Milešovic z let 1921–1965.

Jiná verze této tragédie – podle vyprávění hajného pana Oldřicha Tupého – uvádí, že při obchůzce svého revíru uslyšel hajný Orlický výstřel a po několika krocích viděl, jak se jeden z pytláků sklání nad střelenou zvěř. Vyzval jej k odložení zbraně. Následně však po hajném vystřelil komplic pytláka a smrtelně jej zranil. Kdo označil pamětním kamenem místo, kde byl hajný smrtelně raněn, není přesně známo. Jedna z verzí tohoto činu uvádí, že památník na místě smrtelné rány pravděpodobně postavili sami pytláci, kteří tak chtěli ulehčit svému svědomí. Protože se však obávali trestu, úmyslně vytesali jen neúplný popis události. Snad proto je nápis na přední straně kamene poněkud záhadný. Text sice udává přesné datum události i jméno oběti, ale záměrně zamlčuje, co se přesně stalo. Písmena R.M.K. jsou patrně iniciály jmen pachatelů. Záhadná

zkratka R.S. může znamenat „ručníci střelen“. Tato pověst, která má zřejmě pravdivé jádro, se vypráví v Koberčicích, Milešovicích a Bošovicích. Jiná verze této události – podle vyprávění hajného pana Oldřicha Tupého – uvádí, že pomníček zde umístili lesní zaměstnanci, druhové zastřeleného hajného, a to v místě, kde našli jeho pušku. Místo, kde hajný Orlický zemřel, bylo tehdy označeno dřevěným křížem, který byl stále obnovován. Dnes na tom místě stojí na kamenném podstavci železný kříž zvaný Markův kříž. Své pojmenování získal pravděpodobně po majiteli pozemku v době jeho budování.



Na kamenném podstavci je uveden text:

„Sem, kteří pláčete,
on Bůh ubohé sílí,
sem kteří trpíte,
o pojd'te on vše hojí,
sem jež se chvějete,
on úsměvem vše zkojí,
sem kdo spěcháte v dál,
on v každé dlí tu chvilí.“

Ztráta pomníčku

Po dvou stech padesáti letech však tato drobná kamenná památka v lesích mezi Koberčicemi u Brna a Bošovicemi, připomínající smrtelné postřelení hajného pytláky, zmizela. Šlo o pískovcový pamětní kámen obdélníkového tvaru opatřený



nápisem. Jeho původní stanoviště bylo poblíž lesní tůně v místě nazývaném Křestánov nebo také U Luže či U Kalu. Krádež pomníčku objevil v září 2009 pan revírník Oldřich Tupý, když se k němu vypravil, aby si jej vyfotografoval.

„Po kameni zůstala pouze nehluboká obdélníková díra v zemi. Hned jsem se vyptával v okolních obcích, abych zjistil, zda se někdo s dobrým úmyslem nepokusil kámen odvézt k opravě. Tato možnost však byla brzy vyloučena a vše dospělo ke smutnému závěru, že pamětní kámen ukradl neznámý zloděj.“ Pan revírník Oldřich Tupý odhaduje, že ke krádeži došlo nejvýše dva měsíce před odhalením ztráty, ještě v létě.

Jáma po památce totiž ještě nestačila zarůst trávou. Zloděj zde tedy byl s největší pravděpodobností mezi červencem a koncem září roku 2009. Pro mnoho lidí je krádež pomníčku naprosto nepochopitelná. Není to památka, se kterou by se zloděj mohl pochlubit. Navíc historická hodnota spočívá především ve vztahu k původnímu stanovišti v krajině. Ukrást pomníček mrtvému každopádně vyžaduje značně

otrlou povahu. O pomníčku Orlického se zmiňuje ve své knize „Bošovice do roku 1914“ i pan Jaroslav Šimandl, bývalý dlouholetý starosta a kronikář obce Bošovice. Podle jeho vyprávění chyběl pomníček na svém místě více než rok. Jeho historii a příběh návratu inicioval pan Matouš Jirák, který se dlouhodobě zajímá o hraniční kameny na celé Moravě. Ve spolupráci se státním podnikem Lesy České republiky byly u restaurátora pana Budíka. Pan Jaroslav Šimandl dále uvádí: „Všeobecně si myslíme, že pomníček někdo ukradl a po vydání zmíněné



knihy se asi chytil za nos a pomníček vrátil. Návrat byl také zajímavý: telefonicky jsem od lesáků dostal informaci, že někde u cesty leží kámen podobný tomu popisovanému a objednané kopii. Dohodli jsme si schůzku s pracovníky ředitelství v Bučovicích, a když jsme tam o několik dnů později přijeli, kámen u cesty nebyl. Šli jsme dál k místu, kde kdysi stával, a s úžasem jsme zjistili, že kámen byl usazený tam, kde se před více než rokem ztratil. Práce na zhotovení kopii však již nebylo možné zastavit, kopie byly téměř hotovy. Proto se na místo osadila kopie, instalovala se zde informativní tabule a originál a další kopie je v Bošovicích v muzeu.“

O pomníčku se zmiňuje i Ing. Jiří Slabotinský, CSc, v knize KOBEŘICE JAK JE (MOŽNÁ) NEZNÁTE (BOOKS & PIPES 2021), na str. 237 – 239. Knihu je možné zakoupit v kanceláři OÚ Kobeřice u Brna. Podle vyprávění pana Luboše Hanačíka, hajného z Kobeřic u Brna, našel pomníček u cesty, zhruba 100 metrů od původního místa pan Ondřej Drozd, který žil na hájovně Svatá, a osadil jej na původní místo. Ať je to však jakkoliv, důležité je, že kámen je opět na svém místě. Jak je patrné, i tento malý pomníček má svoji bohatou a zajímavou historii. Cílem tohoto článku není nalézt úplnou pravdu, jak to všechno bylo. To již snad ani není možné a s odstupem let to bude čím dál složitější. Chtěl jsem jen připomenout zajímavou historii jednoho drobného místa v našem okolí.

Zdeněk Ondráček

Použité zdroje:

Obecní kronika Milešovic z let 1921 – 1965.

Matouš Jirák: Krádež kamenného pomníčku v lese u Kobeřic, Vyškovské noviny

13. listopadu 2009.

Foto pomníčku: Jaroslav Brojír 2008.

Kresba: Matouš Jirák.

Jaroslav Šimandl, Bošovice.

Luboš Hanačík, Kobeřice u Brna

Oldřich Tupý, Kobeřice u Brna -Bílý Vlč

Český den proti rakovině

Sbor dobrovolných hasičů děkuje všem, kteří si v květnu zakoupili žlutou kytičku od Ligy proti rakovině. Bylo vybráno 14 390 Kč. Tyto prostředky jsou využívány k nádorové prevenci, zlepšení kvality života onkologicky nemocných, podporu výzkumu a přístrojové vybavenosti onkologických pracovišť.

Lenka Hanačíková



Sjezd rodáků

Velkou akcí i pro nás pro hasiče byl Sjezd rodáků. Snažili jsme se ukázat vše, co by mohlo návštěvníky zajímat, ohlasy jsme měli kladné, za což jsme rádi. Všem předcházely přípravy. Aleš vymaloval klubovnu, Dalibor vytunil elektřinu v garáži, Radim natřel podlahu v garáži, s ostatními připravili techniku k podívání, mladí hasiči vyleštili poháry, ženské provedly úklid a holky připravily fotovýstavky. Všem děkuji za ochotu pomoci a zapojit se.

Lenka Hanačíková



Mladí hasiči

Po „maratonu“ tréninků a závodů nastal konec června a to si vedoucí pro své svěřence připravují odměnu v podobě přespávání na hřišti. Letos se to protáhlo na celý víkend, k dispozici byl skákací hrad, který byl v obležení dětí po celou dobu. Připravené byly různé soutěže, nechyběla šipkovaná ani stezka odvahy a prázdniny tím byly řádně odstartovány. Teď už zase těm našim mladým hasičům přejme co nejvíce úspěchů a žádná zranění.

Lenka Hanačíková



Ve dnech 22. - 24. 8. 2025 se u nás v dědině konaly tradiční krojované hody. Každý rok se sejde skvělá parta lidí co má chuť udržovat tradice v obci.

Potkalo se 8 párů stárků a stárek a 2 ostřílení sklepníci, které hlídaly 3 zkušená děvčata. Hlavním párem pro tento rok byli Lucie Postránecká s Martinem Kamenským, které doplnili: Simona Postránecká se Zbyňkem Fuchsem, Julie Křížová s Cyrilem Jánským, Tereza Tichá s Vítkem Lebedou, Amálie Bartalosoová se Samuelem Bartalosem, Žaneta Čermáková s Lukášem Kreutzerem, Lea Matyášová s Václavem Elederem a Eliška Borovská s Danielem Matulou. O víno se starali: Sabina Sedláková s Lukášem Jochmanem, Lenka Machaňová s Martinem Hobzou a Eliška Mikulíková.

Hody začaly v pátek postavením máje, po kterém se doladily poslední detaily a mohlo se jít na to. Páteční zábavu obstarala cimbálová muzika Šternovjan, která proběhla v nové Sokolovně. Letos poprvé se zvaní uskutečnilo o týden dříve, setkalo se to s dobrým ohlasem, jak ze strany stárků tak i občanů. Sobotní večerní zábavu zahájila již tradičně kapela Vonička V-Band. I přes menší přeháňku se na parketu bavilo přes 480 lidí. Ti mohli vidět slavnostní předávání práva starosty obce a dále pak například půlnoční překvapení, které stárci

každoročně pilně trénují.

V neděli ráno se stárci vydali do kostela na mši, po které následoval slunečný průvod s velmi hojnou účastí veřejnosti, za což všem moc děkujeme. Celým nedělním dnem nás provázela skvěle hrající dechová kapela Hanačka. Po náročném víkendu následovala ještě večerní zábava s více než 300 účastníky, kterou ukončilo předání práva zpět panu starostovi a kreativně vymyšlené vynášení stárků.

Chtěl bych poděkovat všem stárkům, kteří se na letošních hodech podíleli a dále bych také rád poděkoval všem zúčastněným a těm, kteří nám po celý víkend pomáhali a bez kterých by to taky nešlo. Tak zase za rok, ahoj!

Martin Kamenský



Dětský den

Po delší době připadlo datum mezinárodního dne dětí přímo na víkend a tak dne 1.6.2025 vstanuli Olympští bohové na fotbalovém hřišti, právě řecká mytologie byla letošním tématem dětského dne. Děti zakusily kouzlo Afrodítina paláce, v silové soutěži poměřily síly s Herkulem, mířit musely Poseidonovým proudem a Odysseovým lukem, svou moudrost ukázaly v sestavení puzzle u bohyně Atény, chůzi se zavázanýma očima podél provazu měl připravou Perseus a bohyni Minervě nikdo nesměl pohlédnout do očí, po sestavení křidel se bylo možné vyfotit s Ikarovými křídly. Počasí nás lehce potrápilo před samotnými přípravami, ale nakonec vše vyšlo a děti i s rodiči si mohli den užít a zároveň se občerstvit v zázemí kabin u sokolů.



Lenka Hanačíková

Myslivecký spolek Kobernice u Brna

Jaro a léto u myslivců je ve znamení mnohačetné činnosti. Opravují se myslivecká zařízení, připravuje se krmení na zimu, zvelebují se okolí myslivecké chaty. Letošek byl zpestřen ještě sjezdem rodáků, kdy byla připravena v sokolovně výstava s mysliveckou tématikou a hlavně vzpomínkami na doby minulé ve fotografiích, lidé zde poznávali své známé, rodinné příslušníky a hezky si u toho zavzpomínali. Využili jsme připravenosti tohoto a nabídli jsme místní MŠ a ZŠ malou přednášku, kde si děti vyslechli pár vět o zvěři, která tu žije, jak je potřeba se o ni starat, jak se chovat v přírodě. Děti si mohly prohlédnout a do rukou si chytnout vypreparované kožušiny, porovnávaly podle chrupu a paroží stáří zvěře, vyslechly si různé druhy vábníček a mohly se na cokoliv zeptat. Podle slov dětí mají o přírodu zájem a vědí, jak se v přírodě chovat, což je dobře a jsme za to rádi.



Lenka Hanačíková

Náboženská obec Církve československé husitské
ve Slavkově u Brna středisko v Kobeřicích u Brna

**Vás srdečně zve k slavnostní
děkovné bohoslužbě
u příležitosti 70. výročí otevření
Husova sboru.**

**Bohoslužba se koná dne
5.10.2025 v 10.30 hodin**

Společně poděkujeme nejen za úrodu letošního léta,
ale také za všechna léta trvání zdejšího společenství

rada starších CČSH
v Slavkově u Brna

*Proto i my děkujeme Bohu neustále, že jste od
nás přijali slovo Boží zvěsti ne jako slovo lidské,
ale jako slovo Boží, jímž skutečně jest. Vždyť
také projevuje svou sílu ve Vás, kteří věříte.*

Tesalonickým 2,13

Akce, na které se můžete těšit:

5. 10. 2025 70. výročí otevření Husova sboru

24. 10. 2025 Kácení máje

Více informací k připravovaným kulturním akcím se vždy dozvíte na webu obce, veřejné vývěsce
nebo na facebooku.

Texty jsou redakčně upravovány.

Vydává obec Kobeřice u Brna, Dolní 54, 684 01, e-mail: koberske.rozhledy@seznam.cz

Redakce: Zuzana Červínková

*Autoři fotografií: ZŠ a MŠ Kobeřice u Brna, SDH Kobeřice u Brna, Kulturní komise Kobeřice u Brna,
Martin Kamenský, Zdeněk Ondráček, Lenka Hanačiková*

Uzávěrka příštího čísla: 23. listopadu 2025

MKČR E13059

